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Vážení spoluobčané,
v době, kdy čtete tento zpravodaj, již po-
malu končí školní rok.

Od letního slunovratu se již začalo 
sluníčko pomaličku zase od nás odvracet. 
Dětem a studentům opět začnou prázdni-
ny a nás ostatní čekají zasloužené chvíle 
dovolených a odpočinku. 

Ani v době volna a prázdnin nezapomí-
nejme na dobré sousedské vztahy a zdržme 
se sekání trávy či jakýchkoliv hlučných 
prací o nedělích a svátcích a také ve všední 
dny v době od 20 hodin.

Vyzývám tímto občany a  majitele 
pozemků v  našem městském obvodě, 
kteří ještě letos na svých pozemcích ne-
posekali trávu, ať tak učiní co nejdříve. 
Trávu neodkládejte, prosím, na místa, kde 
se tvoří nepovolené černé skládky,které 
pak musí městský obvod na své náklady 
likvidovat. Za úřadem na zahradě máme 
letos pro občany přistaveny 2 kontejnery 
na zeleň a drobné větve. Kontejnery jsou 
pro veřejnost přístupné denně. Nevhazujte 
do kontejneru trávu v igelitových pytlích, 
komplikujete potom odvoz zeleného od-
padu do kompostárny v Hrušově. Děkuji 
za pochopení a spolupráci při udržování 
pořádku a klidu v našem obvodě.

 Všem občanům našeho městského 
obvodu a  čtenářům našeho zpravodaje 
přeji co nejvíce příjemných prosluněných 
letních dnů, dětem skvělé prázdniny 
a všem co nejvydařenější dovolenou plnou 
krásných okamžiků, ale především co nej-
méně stresu, spoustu nezapomenutelných 
zážitků a šťastné návraty domů. 

Marie Tichá, starostka
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Pustkovecký zpravodaj

bezplatný zpravodaj 
občanů městského obvodu 
Pustkovec PUSTKOVEC

EDITORIAL

V  sobotu 7. 6. 2014 proběhl u  hasičské 
zbrojnice den dětí. Počasí nám přálo, sluníčko 
svítilo a atmosféra celého odpoledne se nesla 
v dobré náladě. K dobrému průběhu přispěl 
Sbor dobrovolných hasičů v Pustkovci, který 
se postaral o  občerstvení. Organizování 
dětských soutěží zajistilo občanské sdružení 
AC ČEPO Pustkovec a  společnost RWE.
Na odměnách pro děti se podílel městský 
obvod a společnost RWE. Děti mohly zhléd-
nout a poslechnout si vystoupení sokolníka 
s dravci. Nechyběl ani stánek městské policie 
s  ukázkou výstroje a  výzbroje městských 
strážníků, včetně vědomostních soutěží 
o městské policii. Městská policie přichystala 
vystoupení a zásah policejních psů při zne-
škodňování pachatele tresného činu. Zástupci 
České pojišťovny zorganizovali dětem malo-
vání na obličej, včetně odměn. Děti se mohly 
zdarma vyřádit na skákacím hradu, skluzavce 
a trampolíně. Jelikož prostory, kde probíhal 
den dětí, jsou v těsné blízkosti místní komu-
nikace Pustkovecká, byla požádána městská 
policie o  zabezpečení veřejného pořádku 

a plynulého pohybu aut se sníženou rychlostí 
po ulici Pustkovecké.

Na závěr chci poděkovat všem, kdo se 
podíleli na organizování krásného dětského 
dne a  městské policii za zamezení zranění 
a škod na místní komunikaci.

Marie Tichá, starostka

DĚTSKÝ DEN V PUSTKOVCI
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Jubilanti

607 mužů
667 žen
1274 celkem

POČET OBYVATEL V PUSTKOVCI

Odešli z našich řad
24.4.2014
ANEŽKA TICHÁ (nar. 1924) 
Pustkovecká 9/118
Krutá je smrt, která nám bere 
z našich náručí naše nejdražší.

Čest její památce.

Noví občánci 
PALÁČKOVÁ Barbora,  
nar. březen 2014
HUMEŇANSKÝ Jan, nar. duben 2014
ČERBÁKOVÁ Eliška,  
nar. květen 2014
Rodičům blahopřejeme  a děťátkům 
přejeme hodně  zdraví, štěstí a lásky!

duben
WALDEROVÁ Eliška
DVORSKÁ Helena
NĚMČEKOVÁ Vlasta
PITNEROVÁ Libuše
SEDLÁČKOVÁ Naděžda

květen
SNIHOTOVÁ Anna
TICHÁ Marie
HŘÍBEK František
SPURNÁ Marta
VENGŘÍNOVÁ Jana
HORKEL Miloslav

červen
MATĚJKOVÁ Jarmila
HOLUŠA Jiří
PACUT Zdeněk
DVOŘÁKOVÁ Jaroslava
PUŠOVÁ Viera
 

Od vydání posledního Zpravodaje se rada 
městského obvodu sešla na pěti schůzích a při-
jala celkem 57 usnesení. Rada projednávala 
především návrhy materiálů k předkládání před 
projednáváním v zastupitelstvu, jako jsou návrh 
účetní závěrky a závěrečného účtu r. 2013, žá-
dosti právnických osob o dotace, požadavky na 
prodeje pozemků, přijetí rozpočtových opatření, 
pravidelné průběžné informace o hospodaření. 
Jednání rady se dále týkala žádostí o pronájmy 
pozemků (a nově i  pachtů), žádostí o věcné 
dary, návrhů smluv a dodatků k nim. Radní 
projednávali zápisy komisí a v připomínkových 
řízeních návrhy obecně závazných vyhlášek 
a nařízení. V souvislosti s investiční a jiné sta-
vební činnosti na území městského obvodu byly 
radě předkládány žádosti odvětvových odborů 
magistrátu, investorů a stavebníků o vyjádření 
k umístění staveb, o povolení ke vstupu na 
pozemky a o zřízení věcných břemen, žádosti 
k napojení pozemků na veřejné komunikace. 
Rada městského obvodu se také vyjadřuje 
jako účastník správních řízení ke stavebním 
a obdobným činnostem.

Rada městského obvodu uzavřela smlouvu 
s vítězným uchazečem o veřejnou zakázku na 
dodavatele údržby veřejné zeleně; zakázka byla 
administrována formou elektronické aukce, 
které podle rámcové smlouvy, uzavřené s měs-
tem Ostrava, pořádá společnost eCentre. 

Zastupitelstvo městského obvodu na zase-
dání dne 31. března 2014 mimo jiné projednalo 
návrhy na změnu jednacího řádu a obnovený 
požadavek na prodej pozemku. Na posledním 
zasedání konaném v pondělí 23. 6. Zastupitel-
stvo schválilo účetní závěrku a závěrečný účet 
za rok 2013 a peněžité dary místním spolkům.

Jako vždy připomínáme, že zasedání 
zastupitelstva jsou ze zákona vždy veřejná 
a že je to pro každého občana příležitost, jak 
se dozvědět podrobnosti o  činnosti svých 
volených zástupců. 

Usnesení a zápisy zastupitelstva a usnese-
ní rady jsou k nahlédnutí na úřadu a jsou také 
umístěny na internetových stránkách (www.
ostrava-pustkovec.cz) městského obvodu. 

Petr Müller, tajemník úřadu městského obvodu

Z ČINNOSTI 
SAMOSPRÁVY 

duben–červen 2014

Všem jubilantům srdečně 
blahopřejeme a přejeme 
do dalších let hodně zdraví, 
osobní pohody a spokojenosti!

soc. komise společně  
s Radou MO Pustkovec

Jména jsou uváděna bez titulů. Pokud si ne-
přejete být zveřejňováni, prosím oznamte 
to redakci Pustkoveckého zpravodaje.�red

Nová tvář na úřadu
Po odchodu předchozí referentky sta-

vebního úřadu do zaslouženého důchodu 
na uvolněnou pracovní pozici na základě 
výběrového řízení nastoupila Ing. Mgr. Lenka 
Szkanderová.

Přejeme jí na novém pracovišti mnoho 
pracovních úspěchů.� Redakce

Výsledky voleb do 
Evropského parlamentu 
v Pustkovci 23.–24. 5. 2014

Počet voličů na seznamu	 1032
Odevzdané obálky	 277
Platné hlasy	 272
Volební účast v %	 26.84
ODS	 21.32%
ANO 2011	 16.91%
ČSSD	 16.54%
TOP09 a STAN	 10.50%
KSČM	 9.55%
KDU-ČSL	 8.08%
Další strany získaly méně než 5  % hla-

sů. Kompletní výsledky naleznete na webu 
obce.

Velkoobjemové 
kontejnery – 
podzim 2014

Sdělujeme občanům, že od pátku 3. do 
neděle 5. října 2014 budou na obvyklých mís-
tech v městském obvodu rozmístěny kontej-
nery na velkoobjemový komunální odpad.

Očkování psů a koček 
proti vzteklině

Oznamujeme, že dne 13. září 2014 v době 
od 10:00 do 12:00 hodin budou v prostorách 
u  hasičské zbrojnice MVDr. Modráková 
a  MVDr. Hrubý provádět pravidelné hro-
madné očkování psů a  koček proti vztek-
lině. Cena vakcinace je stanovena částkou 
100 Kč/1 zvíře.

Boho-
služba 
k svátku 
Sv. Cyrila 
a Metoděje 
se uskuteč-
ní 5. čer-
vence 
v 9.00 ve 
Farním 

kostele Sv. Cyrila a Meto-
děje v Pustkovci.

Volby do zastupitelstev obcí se v Čes-
ku uskuteční ve dnech 10. a 11. října 
2014 společně s volbami do třetiny 
Senátu. Termín voleb oznámil prezi-
dent Miloš Zeman 12. června 2014.
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Dovolená 
se blíží, máte 
platný pas? 

Začíná turistická sezona a  na od-
dělení cestovních dokladů Magistrátu 
města Ostravy, v ulici Gorkého 2 (naproti 
bývalé jámě Jindřich) nebo na matričních 
úřadech (obecním úřadě pověřeném 
vedením matrik nebo úřadě městského 
obvodu pověřeného vedením matrik) je 
živo. Není problém získat předchozí infor-
mace, pracovníci speciálního call centra 
na telefonním čísle 844 121 314 nebo 599 
499 311 zodpoví jakékoli dotazy – co je 
třeba pro vydání pasu, jaké jsou lhůty, 
kolik co stojí apod., na této lince se lze 
také přímo objednat na konkrétní datum 
návštěvy pasového oddělení, kde podat 
žádost o pas. Linka slouží ve všední dny od 
7 do 17 hodin. Tam se také občané mohou 
později informovat, je-li už pas připravený 
k převzetí, vyzvedává se osobně.

Cestovní pas obsahující strojově či-
telné údaje, nosič dat s  biometrickými 
údaji a  otisky prstů (takzvaný e-pas) se 
vydává občanům mladším 15 let (za 100 
Kč) s dobou platnosti na 5 let a občanům 
starším 15 let (za 600 Kč) s dobou platnosti 
10 let. Otisky prstů se pořizují u občanů 
starších 12 let. Tento pas se vydává ve 
lhůtě 30 dnů. 

Cestovní pas bez strojově čitelných 
údajů, bez nosiče dat s  biometrickými 
údaji a bez otisků prstů (tzv. „Blesk“) se 
vydává s dobou platnosti 6 měsíců všem 
občanům mladším 15 let za 1 000 Kč, 
starším 15 let za 1 500 Kč. Tento pas se 
vydává ve lhůtě do 15 dnů, má platnost jen 
půl roku. Žadatelé o pas nemusejí přinést 
foto, to se pořizuje přímo u přepážek pro 
podávání žádosti a je v ceně za pas.

Úřední hodiny pasového oddělení: 
pondělí–pátek dopoledne od 8 do 11.30 
hodin, pondělí a středa odpoledne od 12.30 
do 18 hodin, úterý a čtvrtek odpoledne od 
12.30 do 16 hodin.

Ve dnech 8.–11. 9. 2014 /pondělí–čtvrtek/ od 
8,00 do 18,00 hodin
místo: Budova úřadu městského obvodu 
Pustkovec (ulice Pustkovecká 64/47)
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů 
nebo krabic.
• Letní a zimní oblečení bavlněné /dámské, 

pánské, dětské/,
• Teplák. soupravy, trička, mikiny, halen-

ky, kalhoty, košile…,
• Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, 

záclony, látky,
• Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, 

skleničky, talíře, hrnce – vše jen funkční!
• Péřové přikrývky a polštáře, larisy, deky,
• Kožené nepoškozené věci /bundy, peně-

ženky, pásky, kabelky…/,
• Knihy, plyšové hračky, spací pytle – vše 

nepoškozené,
• Boty /pouze nové nebo téměř nové/.
VĚCI, které z  ekologických důvodů VZÍT 
NEMŮŽEME:
• ledničky, televize, sporáky, veškerý 

nábytek, počítače a dětské kočárky

• jízdní kola, lustry, žehličky, kávovary, 
topinkovače, varné konvice,

• silonové a dederonové oblečení, balonové 
a šusťákové kabáty,

• uniformy, molitanové věci, koberce 
a matrace.

Děkujeme za Vaši pomoc !!!

KOLA PRO AFRIKU
Souběžně s humanitární sbírkou pořádáme 

sběr opotřebených a již pro někoho nepotřeb-
ných jízdních (horských) kol, které pomohou 
africkým dětem dostávat se do škol v africké 
Gambii.

Mohou být i  náhradní díly, které doma 
již nepotřebujete. Kola mohou být různých 
velikostí – pánská, dámská i dětská.

Humanitární sbírka

 Držitele průkazu mimořádných výhod 
ZTP, ZTP/P a držitele průkazu osoby se zdra-
votním postižením ZTP, ZTP/P (s výjimkou 
osob, kterým tyto výhody byly přiznány 
z  důvodu úplné nebo praktické hluchoty) 
upozorňujeme na změnu:

S  účinností od 1. června 2014 zajišťuje 
vydávání a  výměnu označení motorového 
vozidla osoby zdravotně postižené (parkovací 

průkaz) odbor dopravně správních činností 
Magistrátu města Ostravy.

Výdej či výměna parkovacího průkazu 
probíhá v budově odboru dopravně správních 
činností na ulici 30. dubna 635/35, 729 30 
Ostrava (budova bývalé Union banky, vedle 
Nové radnice).

ÚŘEDNÍ HODINY ODBORU DO-
PRAVNĚ SPRÁVNÍCH ČINNOSTÍ MA-
GISTRÁTU MĚSTA OSTRAVY:
Pondělí 	 8.00–11.30 12.30–17.00
Úterý 	 7.30–11.30 12.30–15.30
Středa 	 8.00–11.30 12.30–17.00
Čtvrtek 	 7.30–11.30 12.30–15.30
Pátek 	 8.00–11.00 – pouze pro 
 	 objednané klienty

Bližší informace naleznete na www.
ostrava.cz nebo je získáte na Call centru: 
844 12 13 14, popř. telefonu: 599 444 444.

OZNÁMENÍ PRO DRŽITELE 
PRŮKAZU ZTP, ZTP/P
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Začnou platit letní 
jízdní řády

Jako vždy v  době letních školních 
prázdnin od neděle 29. června do soboty 
30. srpna 2014 budou jezdit linky

Dopravního podniku Ostrava podle 
letních jízdních řádů. V tomto období platí 
v městské hromadné dopravě některá ome-
zení. Kromě prodloužení intervalů v době 
přepravní špičky na většině linek MHD 
bude zastaven provoz na autobusových 
linkách č. 20 a 92.

Ve středu 28. května 2014 jsme v sále bu-
dovy úřadu přivítali nové občánky městského 
obvodu. Slavnostní akt zahájila starostka 

městského obvodu Marie Tichá. Následovalo 
kulturní vystoupení dětí v  podobě hry na 
flétny, klavír a recitací básniček. Po kulturním 
programu dostali rodiče pro své děti zlatý pří-
věsek, pamětní list, maminky dostaly kytičku 
a rodiče se na závěr zapsali do kroniky.

MT

Vítání nových občánků

STATUTÁRNÍ M STO OSTRAVA  M STSKÝ OBVOD PUSTKOVEC 
v sou innosti s o. s. Sbor dobrovolných hasi  Pustkovec 

po ádá v ned li 7. zá í 2014 
tradi ní „KRMÁŠ“ 

 
Od 900 hodin  

Mše svatá v kostele 
Sv. Cyrila a Metod je 

 
Od 1000 hodin  

Bar „U Soptíka“ 
(v hasi ské zbrojnici) 

koloto e, prodejní stánky 
 

 Od 1400 hodin  
Dechová hudba  

k tanci i poslechu 
(u hasi ské zbrojnice) 

 

Městská policie 
zve na 
XVII. mezinárodní 
setkání jízdních 
policií

Již tradičně se poslední srpnovou 
sobotu, která letos připadá na 30. srpna 
2014, v zadní části Komenského sadů, 
ul. Hrušovská v  Moravské Ostravě 
uskuteční od 12:30 hod. Mezinárodní 
setkání jízdních policií.

Již po sedmnácté se zástupci jízd-
ních policií z celé České republiky i ze 
zahraničí setkají v Ostravě, aby změřili 
své síly, předvedli spolu se svými čtyř-
nohými svěřenci dovednosti a  umění 
obstát ve všech náročných situacích, 
kterým čelí při výkonu služby, a vymě-
nili si navzájem cenné zkušenosti. Pro 
širokou veřejnost je tato akce jedinečnou 
příležitostí seznámit se blíže s  prací 
strážníků a  policistů, kteří vykonávají 
službu v sedlech koní. 

Strážníci a policisté na koních se utka-
jí ve třech disciplínách  – parkúrovém 
skákání, zrcadlovém skákání a  hlavní 
disciplíně, tzv. policejním parkúru. 

Návštěvníci se také mohou těšit na 
bohatý doprovodný program. Připraven 
je rovněž program pro děti. 

Vstup na akci je bezplatný. 
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V neděli 6. dubna 2014 pořádal Slezský 
soubor písní a  tanců Heleny Salichové ve 
spolupráci s  městským obvodem a  SDH 
v Pustkovci.

Vynášení Mařeny

V  letošním roce uplynulo 105 let od 
narození Jana Rohla. Letopisecká komise 
v  Pustkovci chtěla občanům připomenout 
život a dílo našeho rodáka a uspořádat pro 
občany obce vzpomínkový večer. Poznávání 
historie je vždy důležité, protože pomáhá vy-
tvářet vztah k místu. Člověk těžko může mít 
rád něco, o čem nic neví. Ještě jsou mezi námi 
pamětníci, kteří si na kronikáře, spisovatele 
a vlastivědného pracovníka pamatují. 

 Už v pátek dne 15. 2. 2014 
se dostavili členové komise le-
topisecké a výboru zahrádkářů, 
aby připravili posezení v  sále 
i  v  místnosti s  občerstvením. 
Manželé Rohlovi donesli doku-
menty a  archiválie, které byly 
přehledně umístěny na stolech. 
Jiří Otisk, kronikář obce, před-
ložil kroniky obce z posledních 
let. Na vzpomínkový večer přijal 
pozvání Ph.Dr. Svoboda, který 
Jana Rohla znal osobně. Po za-
hájení a přivítání hostů, kterého 
se ujal místostarosta Stanislav 
Pyš, pokračoval program dle 
připraveného plánu. Mgr. Petr Rohel, syn 
Jana Rohla, vzpomněl ve svém příspěvku na 
přátelství svého otce s malířem Valentinem 
Držkovicem. Zdůraznil, že velké množství 

dokumentů o Janu Rohlovi – dopisů – není 
ještě zpracováno. Dokumenty se nacházejí 
v  Archívu města Ostravy a  v  památníku 
v  Opavě. Zápisy s  názvem Desatero mého 
života taktéž ještě čekají na úpravu a vydání. 
V archivu jsou uloženy dopisy s Vojtěchem 
Martínkem, s Petrem Bezručem, ale i s uči-
teli z Karvinska, s kterými si psal především 
o hrozbě nezaměstnanosti. Jan Rohel mluvil 
často na pohřbech malých dětí a  to ho na-

směrovalo na sociální stránku 
ve svých dílech. Hornický 
folklór  – to byl další zájem 
Jana Rohla, jeho zapisování 
a zpracování. Nemálo sil vě-
noval i vlastivědné práci, stál 
u zrodu Slezského studijního 
ústavu v Opavě. 

Program pokračoval čte-
ním několika úryvků z  děl 
Jana Rohla, které přečetla 
Dagmar Daňková (Stařenka 
z gruntu a další). 

Po literárních ukázkách 
se slova ujal profesor Jiří 
Svoboda, který se ve svém 

vyprávění zaměřil na osobní setkání Jana 
Rohla se známými osobnostmi, k terá 
v mnoha případech sám zorganizoval. Na-
příklad na besedě Jana Rohla a France Směji 

připomněl i setkání s Valentinem Držkovi-
cem. U příležitostí 70. narozenin Vojtěcha 
Martínka se sešel Jan Rohel a Jiří Svoboda 
s lidmi z archívů a knihoven, byly přečteny 
ukázky z děl a z malé besedy vznikl pěkný 
literární večer. Po roce 1960, kdy Jiří Svo-
boda nastoupil na ostravskou univerzitu, 
se s  Janem Rohlem často potkával na její 
půdě. Tehdy došlo zde k malé epizodě. Jiří 
Svoboda učil češtinu a zmínil se před Ja-
nem Rohlem, že shání do hodin literaturu 
pro mládež – novely a prózy Škvoreckého. 
A  tehdy ho upozornil Jan Rohel, aby si 
tuto literaturu nepůjčoval, protože státní 
bezpečnost sleduje právě tyto výpůjčky. 
A byla další setkání v redakci, na besedách 
s jinými spisovateli, až přišla začátkem 90. 
let dcera Zdenka Šmída (spisovatel), aby 
Jiří Svoboda promluvil na jeho pohřbu. 
Vzápětí nato, při posledním setkání s Janem 
Rohlem, se s ním loučil i při jeho pohřbu, 
doplnil profesor Svoboda.

Příjemný večer byl ukončen po krátké 
diskuzi a následovala prohlídka vystavených 
dokumentů. Na stolech byly připraveny i ro-
dinné památky na Jana Rohla, dopisy a ně-
která jeho díla. Škoda, že se na vzpomínkový 
večer dostavilo málo občanů Pustkovce, mezi 
přítomnými jsme viděli více rodáků, žijících 
už mimo Pustkovec.

Vzpomínkový večer na Jana Rohla

foto: Archiv Ostrava��

Kdo byl Jan Rohel?
Narodil se v Pustkovci 9. 2. 1909. Během 

svého života zvládal spoustu činností. Pochá-
zel z dělnické rodiny, jeho rodiče a sourozenci 
byli pracovně spjati s Vítkovickými železár-
nami. Byl spisovatelem, folkloristou, osvěto-
vým a vlastivědným pracovníkem a učitelem. 
Vystudoval učitelský ústav v Opavě a až do 
září 1938 učil na obecné škole v Karviné. Již 
na měšťanské škole a pak zejména na učitel-
ském ústavu na něj silně zapůsobili učitelé 
a profesoři – A. Řepka, přítel F. Sokola Tůmy, 
P. Myslivec, dr. Čep, dr. Vaculík. Orientovali 
Jana Rohela na regionální tvorbu, na sběr 

lidových pohádek, folklóru. V  roce 1939 
získal učitelskou způsobilost pro měšťanské 
školy (čeština, zeměpis, dějepis). Nastoupil 
na učitelské místo v Karviné, kde současně 
působil jako městský knihovník. Odborně 
se zaměřil na studium života karvinských 
havířů. Po okupaci Těšínska beckovským 
Polskem musel, jako všichni čeští učitelé, 
opustit Karvinou. Krátce působil na obecné 
škole v Nošovicích a Starém Městě u Frýdku. 
Za okupace se zapojil do protifašistického 
odboje na Těšínsku a Opavsku. Po osvobození 
v květnu 1945 krátce působil na učitelském 
místě na Bezručově škole ve Frýdku. Po válce 
začala jeho systematická osvětová činnost. 

Stál u  zrodu Slezského studijního ústavu 
v  Opavě, zastával v  něm funkci tajemníka 
a  pak referenta pro národopis, zasloužil 
se o  zřízení knihovny, stal se redaktorem 
čtvrtletníku Radostná země. Od roku 1946 
byl členem Syndikátu československých 
spisovatelů a  Sdružení umělců slezských  – 
literární sekce. V  létech 1947–1949 studo-
val na pedagogické fakultě Masarykovy 
univerzity v Brně. Po období 1951–1954 se 
vrátil k pedagogické práci, když přijal místo 
profesora češtiny na Vyšší průmyslové škole 
v Ostravě. V  roce 1954 byl jmenován ředi-
telem Krajské lidové knihovny v  Ostravě, 

pokračování na straně 6 
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů se po 
14 letech rozloučila se zásahovým automobi-
lem LIAZ CAS 25. Automobil se stal význam-
ným milníkem v  historii sboru i  jednotky. 
Jednalo se o první moderní hasičský zásahový 
automobil přiřazený naší jednotce. Předchozí 
technika sloužila spíše k přepravě jednotky na 
místo se základním vybavením. Teprve LIAZ 
CAS byl automobilem, který dovolil jednotce 
samostatný zásah na moderní úrovni. 

Samotný automobil přišel do jednotky 
v  roce 2000 po generální opravě. V  této 
podobě se jednalo o  jeden z prvních takto 
opravených automobilů a z počátku nás tak 
vozidlo trápilo množstvím dětských nemocí. 
Postupně byla většina těchto drobností upra-
vena a díky postupným drobným modifika-
cím tak paradoxně po 14 letech předáváme 
tento automobil v lepším stavu, než jsme jej 
před lety obdrželi. Je to dáno také způsobem 
provozu těchto speciálů, které ročně najedou 
jen minimální porci kilometrů a netýká se 
jich tak ono běžné opotřebení, které známe 
z  běžných nákladních automobilů, a  také 
morální opotřebení je značně pomalejší, 
když byl vůz navíc postupně dovybavován 
modernějšími zařízeními. Naše „Líza“ tak 
ještě mnoho let poslouží v některém sboru 
v našem kraji.

Tento automobil znamenal pro jednotku 
významný kvalitativní posun v  její práci. 
Oficiálně je dnes vedena v  kategorii JPO 
III. Tedy hned po profesionálních (JPO I) 
a  poloprofesionálních hasičích. Zjednodu-
šeně řečeno se z hrubé síly nasazované při 
hromadných a  jednoduchých zásazích stala 
jednotka, která zasahuje samostatně i  při 
složitějších událostech. 

Za období, kdy bylo toto vozidlo ve sprá-
vě, jsme absolvovali stovky ostrých výjezdů 
a cvičení. Popravdě většina byla běžná a ne 
příliš zajímavá. Ale jednotka se s vozidlem 
dostala až například do pražského Karlína čí 
Ústí na Labem při katastrofických povodních 
v roce 2002. Nebo zasahovalo při bleskových 
povodních před 2 roky, při řadě lesních po-
žárů či zásahů v zemědělských družstvech. 
Při všech těchto akcích jednotka oceňovala 
největší přednost tohoto vozidla, kterou je 
velmi prostorná a pohodlná kabina, která do-
volí například pohodlné oblékání zásahového 
vybavení a  dýchacích přístrojů až za jízdy 
a šetří tak čas při výjezdu. A nouzově se zde 
dalo také relativně pohodlně přespat.

To už však patří minulosti a do naší garáže 
se tak snad ještě na podzim nastěhuje zcela 
nový speciál Tatra. Ten si však představíme, 
až to bude skutečně aktuální.� PH

Rozloučení s LIAZkou

Drama až do 
posledního hvizdu, 
muži postupují!!!

V posledním kole městské soutěže fotbalu 
šlo pustkoveckým mužům o postup do vyššího 
městského přeboru, ze kterého v minulé sezóně 
sestoupili. Po podzimní části muži drželi v ta-
bulce první místo se ziskem 16 bodů, když 5 krát 
zvítězili, jednou prohráli, jednou remizovali 
a nad druhým Hrušovem měli lepší skóre. 

V Jarní části soutěže si situaci zkompliko-
vali tím, že prohráli na půdě Slovanu Ostrava 
a v Ostravě Hrabové přišli jen pár vteřin před 
koncem utkání, zbytečným pokutovým kopem, 
který domácí tým proměnil, o vítězství. Dvě 
kola před koncem soutěže měli naši muži ztrátu 
nad vedoucím Hrušovem nebezpečných 5 bodů. 
V předposledním kole Pustkovec přivítal právě 
vedoucí tým soutěže Jiskru Hrušov a tento zápas 
muži museli vyhrát, aby v posledním kole měli 
šanci porvat se o postup. Zápas pro domácí Pust-
kovec nezačal vůbec dobře, Jiskra Hrušov se po 
pokutovém kopu ujala vedení, ale z vedení se 
neradovala dlouho. Pustkovec ještě do poločasu 
vyrovnal a ve druhé půli soupeři přidal na cestu 
ještě tři góly a snížil tak náskok Jiskry Hrušov 
před posledním kolem na 2 body. 

V posledním kole neměli pustkovečtí hráči 
postup ve svých rukou, naopak se museli 
spoléhat na to, že Jiskra nezvítězí na hřišti SK 
Slávie Třebovice a zároveň naplno bodovat 
v Michálkovicích s domácím týmem FC Slá-
via. Toto kolo se hrálo patrně po vzoru první 
ligy ve stejný čas. Nervozita panovala na obou 
hřištích, ale Pustkovec si šel nekompromisně 
pro výhru a od začátku zápasu v Michálkovi-
cích vedl, v Třebovicích si Hrušov vytvořil 
tlak, z něhož vytěžil několik přímých kopů 
a  také penaltu, kterou proměnil. Ale stav 
1:1 Hrušovu nebyl moc platný. Do poločasu 
přidali hráči Třebovic ještě jednu branku 
a  nezbytná výhra, nutná pro první místo 
Hrušova, se posouvala do úrovně sci-fi. Borci 
z Pustkovce si z Michálkovic přivezli výhru 
3:0, a  když Třebovice nakonec vyhráli nad 
Hrušovem 3:1, propukla v  Pustkovci velká 
radost a oslavy.� Pavel Otisk

současně byl stipendistou československého 
literárního fondu v  Praze. Po delší nemoci 
nastoupil roku 1961 na místo podnikového 
kronikáře ve Vítkovických železárnách. 30. 
6. 1964 odešel do invalidního důchodu. I poté 
pracoval až do 1971 jako metodický vedoucí 
podnikové komise kronik závodů VŽ a jako 
člen celostátní komise při Institutu pro dějiny 
odborů v Praze. Stal se rovněž redaktorem 
kulturní rubriky podnikového časopisu Jisk-
ra. Od roku 1969 byl členem Matice slezské. 
Jeho literárně národopisná a  popularizační 
tvorba byla výrazně zaměřena na regionální 
problematiku (kraj, uhlí, významné osobnosti 
Slezska a postavy dělnického hnutí). Hornická 
tematika byla ztvárněna v  cyklu pohádek 

Havíři před tváří Boží, Říkadla z uhlí, Hor-
nický humor, Černý kahan (Pověst o kováři 
Ketličkovi) atd. Druhá oblast je prezentována 
pracemi Slezský malíř (portrét věnovaný 
malíři V. Držkovicovi), S A. Handzelem – so-
chařem horníků, Z domova V. Závady, Malíř 
O. Holas, J. Šrámek. Třetí inspirační zdroj 
lze představit pracemi Bojovníci z Karlovy 
hutě (Hlasy pamětníků o vývoji dělnického 
hnutí na Ostravsku), P. Cingr a J. Matušek, 
J. Kotas  – horník, primátor, komunista, J. 
Matušek se vrací, Hrdinství má prostou tvář. 
V 1948 byla Janu Rohlovi udělena literární 
cena města Ostravy za knihu Havíři před tváří 
Boží. Jeho dílo bylo vydáno jen částečně. Roz-
sáhlé sběry hornického folkloru publikoval 
v pracích Hornický humor (1953) a Barbora 
šedesátiletá (1969), „Černý kahan“ (1974). 

Životní osudy výtvarných umělců sledoval 
v knihách Slezský malíř (1948) – o Valentinu 
Držkovicovi nebo „ S Augustinem Handzlem 
sochařem horníků“ (1959). Dále napsal knihy 
„Z domova Viléma Závady“ (1959) a Darkov-
ské prameny (1968). Vrcholem jeho literární 
a publicistické tvorby jsou nevydané rukopisy, 
např. Havíř Botur není vinen či čtyřsvazkové 
dílo Desatero mého života (1987). Nalezneme 
v  něm mnoho neznámých údajů i  z  práce 
národních výborů.

Na poslední schůzi letopisecké komise byl 
projednán návrh J. Otiska, aby pustkovecký 
občan spisovatel Jan Rohel obdržel čestné ob-
čanství města Ostravy, městské částí Pustkov-
ce, a zdůraznil se tak význam našeho rodáka 
a  jeho významná stopa jako vlastivědného 
pracovníka v našem regionu. 

Kdo byl…
pokračování ze strany 5
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Dne 6. a 7. července 2014 se čtyřčlenná 
delegace SDH Pustkovec zúčastnila oslav 
stopadesátiletého výročí vzniku dobrovol-
ného hasičstva v Čechách. Oslavy se konaly 
v Litoměřicích na výstavišti „Zahrada Čech“. 
Byla zde vystavena hasičská technika od 
ručních stříkaček, parních – taženými koňmi 
až po nejmodernější techniku hasičského 
záchranného sboru České republiky. Součástí 
oslav bylo také defilé praporů hasičských 
sborů z  různých míst ČR i  ze zahraničí na 
Litoměřickém náměstí za účasti našeho sbo-

ru. Konec oslav probíhal na Lodním náměstí 
u Labe, kde byly předvedeny ukázky hašení 
různou technikou včetně hašení na vodě. 
Závěr tvořila Hasičská hudební fontána a vel-
kolepý ohňostroj. Pořadatelem těchto slav-
ností bylo Sdružení pro obnovu a zachování 
historických hasičských tradic, ve spolupráci 
s městem Litoměřice, HZS ČR a Sdružením 
hasičů Čech, Moravy a Slezska. Litoměřické 
slavnosti se také vzhledem k letnímu počasí 
opravdu vydařily.

SP

Litoměřice 2014

Dne 12. července se na fotbalové hřiště 
v Pustkovci opět sjedou ta nejlepší družstva 
v požárním útoku. Uběhlo to jako voda, ale 
extraliga se na našem Pustkoveckém hřišti 
představí v řadě již po jedenácté. Tento nej-
prestižnější seriál v sportovní disciplíně má 
však historií delší. Pojďme si v této chvíli tro-
chu přiblížit, jak vše vzniklo a vše se vyvíjelo 

a proč se skutečně sejde na Pustkovecké hřišti 
ta nejlepší konkurence.

Požární útok je disciplína požárního spor-
tu. Disciplína královská, která posledních 20 
let se tak trochu hledala a v zásadě se stále 
hledá. Pravidla se totiž rozdělila do několika 
větví. Základ je vždy stejný. 7členný tým po 
startu přibíhá na základnu, kde je veškeré 

vybavení. Část týmu sestavuje sací vedení po-
mocí savic do stroje a část dopravní a útočné 
vedení pomocí hadic, aby mohli vodou zdolat 
terče. Základ je tedy shodný, ale nyní se začaly 

Extraliga v požárním útoku 
opět v Pustkovci

Zahrádkáři jeli 
poznávat jiný kraj

Nevíte, jak příjemně prožít volný čas? 
Zveme seniory, aby se přidali k  zahrád-
kářům z Pustkovce a spolu s nimi dvakrát 
ročně vyjeli za hranice naší obce poznávat 
svět okolo nás. Květnový zájezd jsme 
plánovali už od výroční členské schůze. 
Řidič autobusu pan Vávra z Martinova byl 
zamluvený už dlouho dopředu. Jarní dny 
jsou delší a tak náš zájezd plánujeme vždy 
poněkud dál, do vzdálenějšího kraje. Ten 
letošní byl do podhůří Vysočiny. 

Když se v polovině roku 1769 pocestný 
zatoulal na okraj Moravského krasu, spat-
řil zámek s  přísnými proporcemi, který 
si po staletí bez jakýchkoliv venkovních 
přestaveb zachoval svoji podobu do dnešní 
doby. Knížecí rod Salmů nechal postavit 
tuto stavbu v ušlechtilém stylu rokokového 
klasicismu. Stejně honosně jako stavba 
jsou zařízeny i zámecké komnaty. Zámek 
patřil knížecí rodině Salmů až do roku 
1945, kdy jim byl spolu s velkostatkem na 
základě Benešových dekretů zkonfiskován 
a přešel do vlastnictví státu. Po zestátnění 
byly na zámku i jeho okolí provedeny mno-
hé úpravy a restaurátorské práce. 

 Hodinová procházka zámeckými kom-
natami rychle uběhla, viděli jsme bohaté 
sbírky, pořízené v  19. století, obsahující 
především nábytek, sklo, porcelán, obra-
zy, dále pak vzácnou sbírku zbraní, dvě 
knihovny, předměty dovezené z Orientu 
a pozoruhodnou sbírku historických stře-
leckých terčů. Výzdoba sálů byla zdůraz-
něna instalací živých květin, které dvakrát 
týdně obměňuje zahradnická škola z Bo-
skovic. Všude voněly pivoňky, kopretiny 
i orchideje z vlastního skleníků. 

Další zastávka byla na zámku v Rájci 
Jestřebí, který ještě čeká na opravy (jsou 
pozastaveny z  důvodů nevyjasněných 
majetkových poměrů), přesto jsme mohli 
obdivovat při prohlídce soubor křišťálo-
vého skla, rozsáhlou obrazovou galerii 
a  knihovnu se vzácnými tisky. U  obou 
zámků jsou nádherné zahrady s  památ-
nými stromy. Příjemný slunečný den 
jsme ukončili v Zámecké restauraci a za 
zpěvu lidových písní se plně obsazený 
autobus zahrádkářů vrátil před večerem 
do Pustkovce. 

Těšíme se, že se opět setkáme na na-
šem podzimním zájezdu, který chceme 
uskutečnit na zahrádkářskou výstavu 
Floria Kroměříž se zastávkou v některém 
okolním zámku. � E. Chodurová

pokračování na straně 8 



8

lišit pravidla pro šířky hadic, délky tratí, typy 
terčů a samozřejmě úprav závodních strojů. 
A to doslova od jednoho vesnického závodu 
k druhému. Tento zmatek se snažila vyřešit 
vytvořením jednotných pravidel Extraliga ČR 
v požárním útoku a spolu s tím vzniká i tento 
prestižní seriál.

Historie extraligy sahá do roku 1996. 
Vůbec první závod se uskutečnil v Brněnci 
(Svitavy) a  tehdejší výkony vypadají v  po-
rovnání s  dnešními mírně úsměvně. Nic-
méně už v  tehdejší době se můžeme setkat 
se zajímavými týmy. Ostatně celá historie 
extraligy je tak trochu o  tom, kdo byl kdo 
v dané době. Například první ročník opano-
valy Radimovice (Liberec). Tým, který v té 
době zářil nad všemi. Pak nastal výrazný 
útlum, ale v posledních letech se vrací, byť 
v jiných soutěžních seriálech. Další legendy 
jako Rychlov (KR), Mistřice (UH) (…trefná 
jména) nebo Karolínka (VS) se již z vrcholo-
vého požárního sportu téměř zcela vytratily. 
A naopak zde máme držáky. Legendy jako 
Radíkov (PR) nebo Velké Hoštice (OP). Týmy, 
které se pohybují ve špičce téměř celou dobu. 
V prvním ročníku startovali i muži z Pustkov-
ce. Nezískali však ani bod.

Už ve druhém ročníky dominoval poprvé 
a  rozhodně ne naposled Radíkov (PR). Ty 
vůbec nejlepší časy se konečně dostaly pod 
18:50 s. Tedy úroveň, kterou dnes dosahují 
průměrné týmy na běžných pohárových sou-
těžích. Tehdy to byl čas snů a  jen málokdo 
si dokázal přestavit, že je v  lidských silách 
jít ještě níže. Rok 1998 patří opět Radíkovu 
a ve Vacenovících (HO) poprvé v historii pře-
konávají hranici 18 s. A kralování pokračuje 
i v roce následujícím. Do potřetí se dostává 
i Ostravský tým. Nová Ves se celkově umístí 
na 5. místě.

Rok 2000 je pro extraligu rokem zlomo-
vým. Vítězí Petrovice (TR), ale především 
dochází k  razantnímu zvýšení konkurence 
a kvality. Časy pod 18 s již nejsou popelky, ale 
začínají být běžnými. Pustkovec se v Nové Vsi 
umísťuje na 4. místě. Zatím největší úspěch. 
Rok 2001. Petrovice opakují své celkové ví-
tězství. Pustkovec poprvé dosahuje na stupně 
vítězů a na čas pod 18 s. Třetí místo nám patří 
v Letohradě. Jsme v roce 2002. Opět kralují 
Petrovice, ale za nimi se rodí nová konkurence 
v podobě Plumlova a čas pod 18 už je běžný. 
Naopak Petrovice časem 17:00 atakují hranici 
17 vteřin. 

Až na extrémně rychlé trati v Rychlově 
v roce 2003 protrhnout Petrovice tuto hra-
nici a  suverénním časem 16:42 posunují 
extraligu do moderní doby. Jen připomí-
nám, že před 8 lety jsme začínali na časech 

o  3 s  výše. Petrovice samozřejmě vítězí 
i celkově. 

Rok 2004 a  poprvé na nejvyšším stu-
pínku Plumlov (PV). Extraliga je poprvé 
v Pustkovci a domácí jsou na domácí soutěži 
stříbrní. Nikdo však za celou sezonu pod 
17 s nejde. Rok 2005 a Úherce (PS) vítězí 
v  krásném souboji s  Plumlovem. Opět se 
nikdo rekordu Petrovic ani nepřiblížil. Rok 
2006. Přichází doba Nevcehlí (JI). Časy 
pod 17  s se stávají běžnějšími, ale rekord 
je stále nepřekován. V ročníku 2007 vítězí 
opět Plumlov. Rok 2008 patří Nevcehlím. 
Vítězové se střídají, časy pod 17 s jsou již 
běžnější, ale rekord již 5 let drží Petrovice. 
Až do roku 2009. To Nevcehle nejprve 
rekord vyrovnají v  Pustkovci a  následně 
v Plumlově překovají za 16,26. Celkově však 
vítězí v roce 2009 Plumlov.

Rok 2010 a paradoxně je to B tým Petrovic, 
který vítězí celkově. Není to až takové pře-
kvapení. Jednalo se spíše o psychologickou 
hru. Petrovice A  byli perspektivní mladí 
závodníci. Petrovice B byl tým zkušených 
harcovníků a to rozhodlo. A kralování týmu 
z Vysočiny pokračuje i dále. Rok 2011 a tento-
krát celkově vítězství Laviček (ZR), vítězství 
jasné a zasloužené. 

A  máme tady předloňský ročník. A  na 
prvních místech staří známi. Opět si vítězství 
po roční přestávce vybojovaly Nevcehle, před 
Plumlovem a nově se formující konkurence – 
Benetice či Trnava a mnoho dalších. Ten nej-
zajímavější okamžik však připravil poslední 
závod roku 2012. Tam tým Staré Říše (JI) 
poprvé prolomil v závodě Extraligy hranici 
16 s. Čas 15,93 je tam novým fantastickým 
rekordem.

Loňský titul pak po skutečně dramatic-
kém vyvrcholení opět putoval do Plumlova 
s  pouhým jednobodovým náskokem před 
Lavičkami. Startovní pole se tak nesmírně 
vyrovnává, což dokazují i první dvě soutěže 
letošního ročníku.

Není lepší pozvánky, než tyto skvělé výkony. 
A to jsme zde vynechali celou velmi atraktivní 
kategorii žen. Přijďte tedy i vy 12. července na 
Soutěž o putovní pohár starostky obce na fotba-
lové hřiště do Pustkovce. Začínáme v 11 hodin 
útokem domácího týmu a  i  Vy můžete být 
součástí tradice Extraligy Hasičské vzájemné 
pojišťovny v požárním útoku.
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Strážníci zvou 
děti na rozloučení 
s prázdninami

Ostravští strážníci si pro děti připravili 
na konec prázdnin akci, kterou nazvali 
příznačně Zamáváme prázdninám. 

Na středu 20. srpna 2014 si strážníci 
z  úseku prevence pro děti od 10:00 do 
14:30 hod připravili na dětském doprav-
ním hřišti městské policie v  Ostravě­
‑Přívoze na ul. Orebitské bohatý program 
sestávající z  nejrůznějších kvízů a  testů 
s dopravní tematikou, připravena je také 
jízda zručnosti, dopravní slalom, a nebude 
chybět ani tvůrčí dílnička. 

Na akci zveme všechny děti i  jejich 
rodiče.

Konání akce je ohroženo pouze v přípa-
dě velmi nepříznivého počasí (déšť, velmi 
vysoké teploty apod.).

Extraliga…
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